

臺南市政府 新聞稿



- 【記者會時間】 112年7月26日(星期三)上午11時
- 【記者會地點】 臺南市立圖書館(新總館)一樓大廳(臺南市永康區康橋大道255號)
- 【新聞聯絡人】 原住民族事務委員會
遊芳怡 06-3901008
田廣櫻 0982-260025

臺南市府歡慶原住民族日 嗨辦動靜態系列活動

今(112)年3月起，原住民族委員會偕同全臺29個原住民族地方文化館共同策劃展示「原住民族權利入憲到實踐巡迴特展」以及「Ongangan no niyah 自己的名字—臺灣原住民族傳統命名文化巡迴特展」，兩檔展覽分別於全國各縣市原住民族文化館陸續展出。臺南市政府為響應活動，由轄下札哈木會館、原住民文物館、西拉雅文化會館及部落大學共同策劃辦理展覽及原住民族人權法治講座，並於112年7月26日(星期三)於臺南市立圖書館新總館辦理原住民族日主題系列活動聯合記者會，臺南市葉澤山副市長、原住民族事務委員會主委白惠蘭 Salau Kal jimuran、Ingay Tali 穎艾達利議員、施余興望 Tjakumay Tagaw 議員、余祝青議員、中央原民會族群委員蘇吏亞伯·布里旦、紹布·拉巴阿里札、毛原挺科長、臺南市立圖書館秘書吳芸綾、立委伍麗華服務處、林燕祝議員服務處與族人共同歡慶這值得紀念的日子。

為慶祝這次活動，南市府除了展覽及講座外，8月6日(星期日)於新光三越西門店廣三公園亦有辦理「ari 踩街趣樂舞嘉年華活動」，該活動結集了本市原住民族人一同大遊行，亦邀請民眾共襄盛舉。另外，為加深民眾對臺南市原住民族群的認識，在歸仁文化中心互動區設有「轉轉牌」，每個牌面後方都寫有每一族的命名制度，饒富趣味又深具教育意義；市立圖書館展覽則設有紀錄片觀影區，除了一同回顧臺灣原住民族歷經數百年，在不同政權殖民交替下

原住民族傳統命名文化規範堅持與改變，亦從「傳統名制」與「現代社會」之間的抵觸進行對話；而講座活動邀請到財團法人東台灣研究會藝術文化基金會研究員邱健維，教授大家如何製作「日治時期戶口資料與家族譜」，希望藉由原住民族日主題系列活動讓民眾在歡樂之餘亦能深入思考原住民族正名的歷史軌跡，是瞭解原住民族群文化的最佳管道。

歡迎市民族人、舊雨新知，免費報名到場聆聽。詳細活動資訊如下：

『0 ngangan no niyah 自己的名字：臺灣原住民族傳統命名文化特展』

112年7月16日至9月24日 | 臺南市立圖書館-新總館

112年7月16日至9月24日 | 臺南市歸仁文化中心

112年10月2日至11月15日 | 臺南市西拉雅文化會館

『原住民族權利入憲到實踐特展』

112年7月16日至9月24日 | 臺南市歸仁文化中心

112年10月2日至11月15日 | 臺南市西拉雅文化會館

另一條回家的路：日治時期戶口資料與家族譜製作 | 主講人：邱健維

112年8月5日 14:00-16:00 | 臺南市新營曬書店

〈ari 踩街趣〉樂舞嘉年華活動 | 新光三越西門店廣三公園

112年8月6日 13:00-17:00

詳細訊息請至臺南市政府原住民族事務委員會官網

(<https://web.tainan.gov.tw/nation/>)、臺南市札哈木會館粉絲專頁

(<https://www.facebook.com/cahamuseum/>)及臺南市原住民文物館粉絲專

頁(<https://www.facebook.com/ICRMT92/>)查詢。